

Državni zavod za nuklearnu sigurnost Arhiva vijesti – 2005. godina

26.11.2005.

Vježba Tehničkog potpornog centra (TPC) održana je 25. studenog 2005. godine, u prostorijama Državnog zavoda za nuklearnu sigurnost.

Ovo uvježbavanje bilo je sastavni dio obuke svih članova i zamjenika TPC-a, u cilju provjeravanja radnih i organizacijskih postupaka iz Priručnika TPC-a za slučaj zamišljenog scenarija nesreće.

Voditelj Tehničkog potpornog centra mr. sc. Ivo Valčić predstavio je **novog člana TPC-a iz Državnog zavoda za nuklearnu sigurnost, mr. sc. Ivana Poljičanina.**

26.11.2005.

U Međunarodnoj agenciji za atomsku energiju (IAEA) u Beču je 24. i 25. studenog 2005. godine održano redovno zasjedanje Vijeća guvernera IAEA.

Hrvatski predstavnici na tom sastanku bili su **mr. sc. Matjaž Prah, ravnatelj Državnog zavoda za nuklearnu sigurnost, Slavica Skračić, načelnica Odjela u Zavodu i Neven Mikec, prvi tajnik u Stalnoj misiji pri UN i međunarodnim organizacijama u Beču.** Sudjelovanje hrvatskih predstavnika na ovom sastanku bilo je u svrhu pripreme za članstvo Republike Hrvatske u Vijeću guvernera u 2006. godini.

Glavne teme ovog zasjedanja bile su rasprava i odluka o slučaju Irana, odobravanje izmjena i financijska realizacija programa tehničke pomoći za 2006. godinu i odluka o osnivanju fonda sa sredstvima koja će Međunarodna agencija za atomsku energiju primiti kao dobitnik Nobelove nagrade za mir.

15.11.2005.

Tijekom jednodnevnog boravka u Beču, **ministrica vanjskih poslova i europskih integracija RH gđa. Kolinda Grabar- Kitarović** sastala se s glavnim direktorom Međunarodne agencije za atomsku energiju (IAEA), Mohamedom ElBaradeiom, i tom mu je prigodom čestitala na dobivenoj Nobelovoj nagradi za mir za 2005. godinu te je izrazila potporu Republike Hrvatske daljnjem radu Agencije. Na sastanku su također razmotrene i mogućnosti daljnje suradnje Republike Hrvatske i Međunarodne agencije za atomsku energiju. Kao član izaslanstva RH, susretu je prisustvao i **ravnatelj Državnog zavoda za nuklearnu sigurnost mr. sc. Matjaž Prah, veleposlanik g. Vladimir Matek iz Stalne misije RH pri UN i međunarodnim organizacijama u Beču** kao i drugi predstavnici Ministarstva vanjskih poslova te Stalne misije RH.

Na kraju susreta ministrica Grabar-Kitarović pozvala je glavnog direktora ElBaradeia da posjeti Hrvatsku.

12.11.2005.

U Međunarodnoj agenciji za atomsku energiju (IAEA) u Beču se od 9. do 11. studenog 2005. godine održao Sastanak za planiranje europskih regionalnih projekata s područja nuklearne sigurnosti i nuklearne energije za 2006. godinu.

Hrvatski predstavnici na tom sastanku bili su **Nevenka Novosel, pomoćnica ravnatelja Državnog zavoda za nuklearnu sigurnost,** mr. sc. Tomislav Bajs sa Fakulteta elektrotehnike i računarstva i Zrinka Čorak iz tvrtke INETEC, Institut za nuklearnu tehnologiju.

Na sastanku se osim prijedloga regionalnih projekata za 2006. godinu i aktivnosti na njima, raspravljalo i o aktivnom sudjelovanju pojedine zemlje u tim projektima u vidu organiziranja tečajeva, radionica i sastanaka, čemu i Hrvatska značajno doprinosi.

10.11.2005.

U Međunarodnoj agenciji za atomsku energiju (IAEA) u Beču su se od 7. do 9. studenog 2005. godine održali Izvanredni i Pripremni sastanak za pripremu Preglednog sastanka vezano uz Zajedničku konvenciju o sigurnosti zbrinjavanja istrošenog goriva i sigurnosti zbrinjavanja radioaktivnog goriva, koji bi se trebao održati od 15. do 26. svibnja 2006. godine u organizaciji IAEA.

Hrvatsko izaslanstvo na tim sastancima predvodio je **ravnatelj Državnog zavoda za nuklearnu sigurnost mr. sc. Matjaž Prah**, a u izaslanstvu su se još nalazili mr. sc. Ivo Valčić, načelnik u Državnom zavodu za nuklearnu sigurnost, veleposlanik Vladimir Matek i prvi tajnik Neven Mikec iz Stalne misije RH pri UN i međunarodnim organizacijama u Beču te mr. sc. Damir Subašić, direktor tvrtke APO, kao članovi hrvatskog izaslanstva.

22.10.2005.

Dana 21. listopada 2005. godine **Vlada Republike Hrvatske** imenovala je gospođu **Nevenku Novosel pomoćnicom ravnatelja Državnog zavoda za nuklearnu sigurnost** ([Narodne novine br. 127/05](#)).

Do imenovanja gospođa Novosel je u Državnom zavodu za nuklearnu sigurnost bila na položaju načelnice Odjela za međunarodnu suradnju.

04.10.2005.

4. listopada 2005. godine **službeno su otvoreni pristupni pregovori s ciljem punopravnog članstva Republike Hrvatske u EU**. Tome je prethodilo potpisivanje Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju između Republike Hrvatske i Europske Unije 29. listopada 2001. godine. U okviru tog Sporazuma, u Briselu se 19. listopada 2005. godine održao sastanak Pododbora za promet, okoliš, energetiku i regionalni razvitak, na kojem je kao član hrvatskog izaslanstva sudjelovao i ravnatelj Državnog zavoda za nuklearnu sigurnost **mr. sc. Matjaž Prah**.

01.10.2005.

U Beču se od 26. do 30. rujna 2005. godine održala **49. Opća skupština Međunarodne agencije za atomsku energiju (IAEA)**. Hrvatsko izaslanstvo na Općoj skupštini predvodio je **ravnatelj Državnog zavoda za nuklearnu sigurnost mr. sc. Matjaž Prah**.

U izaslanstvu su se osim predstavnika Državnog zavoda za nuklearnu sigurnost, koji je nadležan za suradnju s **IAEA**, nalazili i predstavnici Stalne misije RH pri UN i međunarodnim organizacijama u Beču, Ministarstva vanjskih poslova i europskih integracija, Ministarstva gospodarstva, rada i poduzetništva, Državnog zavoda za zaštitu od zračenja, Vijeća za nuklearnu sigurnost Hrvatskog sabora, kao i uvaženi hrvatski nuklearni stručnjaci.



U vrlo opsežnom dnevnom redu Opće skupštine značajno mjesto zauzimale su teme koje se odnose na nuklearnu sigurnost i mjere zaštite protiv nuklearnog terorizma. U okviru Opće skupštine održao se sastanak visokih predstavnika regulatornih tijela u zemljama članicama IAEA, zatim znanstveni forum: «**Nuklearna znanost: fizika pomaže svijetu**», kao i sastanak vezano za tehničku suradnju s IAEA, na kojima su sudjelovali pojedini predstavnici hrvatskog izaslanstva. Trećeg dana održavanja Opće skupštine, voditelj hrvatskog izaslanstva **Matjaž Prah** održao je [govor](#). Republika Hrvatska je kosponsorirala četiri rezolucije koje je donijela Opća skupština IAEA na završnoj plenarnoj sjednici.

08.09.2005.

Od 6. do 7. rujna 2005. godine održala se **Međunarodna konferencija «Chernobyl: Looking Back to Go Forwards»** u suorganizaciji **Međunarodne agencije za atomsku energiju (IAEA)** u Beču, kojoj je prisustvovala gospođa **Nevenka Novosel**, načelnica Odjela za međunarodnu suradnju u Državnom zavodu za nuklearnu sigurnost. Konferencija je bila podijeljena na tri dijela:

1. Uvodne izjave predstavnika vlada triju ugroženih država Bjelorusije, Rusije i Ukrajine, i triju međunarodnih organizacija koje su sudjelovale u radu Foruma: IAEA, Svjetska zdravstvena organizacija (WHO) i Program za razvoj UN (UNDP);
2. Posljedice nesreće u Černobilu u odnosu na okoliš i zdravlje ljudi i preporuke Foruma;
3. Buduće aktivnosti u odnosu na sociološka istraživanja u tri navedene zemlje.

Opći zaključak konferencije koja obilježava 20 godina od nesreće u Černobilu, je da su znanstvenici imali pravo što se tiče predviđanja o zdravstvenim posljedicama i utjecaju na okoliš. Ipak, stručna i financijska pomoć međunarodne zajednice i dalje je potrebna u tri ugrožene zemlje, jer je strah od zračenja opasniji od samog zračenja.

09.07.2005.

U Međunarodnoj agenciji za atomsku energiju u Beču se od 4. do 8. srpnja 2005. godine održala Diplomatska konferencija «**Conference to Consider and Adopt Proposed Amendments to the Convention on the Physical Protection of Nuclear Material**».

U radu konferencije su od strane Državnog zavoda za nuklearnu sigurnost sudjelovali ravnatelj **mr. sc. Matjaž Prah** te načelnici **mr. sc. Ivo Valčić** i **dr. sc. Ankica Čižmek** kao članovi hrvatskog izaslanstva.

Na konferenciji je prihvaćen prijedlog teksta izmjena i dopuna Konvencije o fizičkoj zaštiti nuklearnog materijala. Sada se očekuje da stranke Konvencije u što kraćem roku potvrde prihvaćene izmjene i dopune, kako bi u odgovarajućem roku stupile na snagu.

U Republici Hrvatskoj je već započet postupak za potvrđivanje izmjena i dopuna Konvencije o fizičkoj zaštiti nuklearnog materijala, koji kao nadležno tijelo državne uprave vodi Državni zavod za nuklearnu sigurnost.

22.06.2005.

Službeni posjet **ravnatelja Državnog zavoda za nuklearnu sigurnost, mr.sc. Matjaža PRAH** IAEA iskorišten je za susret s **Izvršnim tajnikom (ES) CTBTO-a (Organizacije za sveobuhvatnu zabranu nuklearnih pokusa) Veleposlanikom g. W. HOFFMANN**. Sastanku su prisustvovali sa strane RH još i načelnik odjela u DZNS, mr.sc. Ivo VALČIĆ te predstavnik Stalne

Misije RH pri OESS, UN i međunarodnim organizacijama u Beču, ministar savjetnik, gđa. Vesna VUKOVIĆ, a sa strane CTBTO-a posebni pomoćnik g. F. SHAHABI. Tema razgovora bila je suradnja RH i CTBTO-a te posebno uspostava Nacionalnog centra podataka u RH (NDC) budući su osnivanjem Državnog zavoda za nuklearnu sigurnost stvorene i formalne pretpostavke za uspostavu Centra u RH. Ravnatelj DZNS je izvijestio sugovornika o uspostavi Zavoda i djelokrugu rada. Izvršni tajnik CTBTO-a je naglasio da će CTBTO dati potreban software i potrebnu obuku vezano za uspostavu NDC-a.

22.06.2005.

Na marginama sastanka zemlja članica IAEA vezanom za Nuclear Security Fund, održan je sastanak **ravnatelja Državnog zavoda za nuklearnu sigurnost, mr.sc. Matjaža PRAH sa zamjenicom Generalnog direktora IAEA za tehničku suradnju, gđom. Ana Maria CETTO.** Sastanku su prisustvovali sa strane RH još i načelnik odjela u DZNS, mr.sc. Ivo VALČIĆ te predstavnik Stalne Misije RH pri OESS, UN i međunarodnim organizacijama u Beču, prvi tajnik, g. Neven MIKEC, a sa strane IAEA direktor Odjela za Europu, Latinsku Ameriku i Zapadnu Aziju, g. Byung-Koo KIM, g. Jozef SABOL iz Odjela za Europu te desk-officer za RH, gđa. M. FERRARI. DDG IAEA gđa. CETTO je posebno pohvalila cjelokupnu suradnju s RH ocijenivši hrvatski doprinos izvrsnim te istaknula želju za kontinuitetom međusobnih odnosa. Ravnatelj DZNS, mr.sc. M. PRAH je predstavio DZNS i ustroj regulatornog tijela te predložio intenzivnije uključivanje eksperata RH u TC aktivnosti koje IAEA provodi u svijetu. Ujedno je ponovio poziv DDG IAEA gđi. CETTO da posjeti RH, a kao prikladan termin predložen je dovršetak realizacije dvaju TC projekata - opremanje GP Bregane opremom za otkrivanje nuklearnog i drugog radioaktivnog materijala te modernizacija radioterapije u Klinici za tumore u Zagrebu, što je sa zadovoljstvom prihvaćeno.

21.-22.06.2005.

Predstavnici DZNS, **ravnatelj Državnog zavoda za nuklearnu sigurnost, mr.sc. Matjaž PRAH i načelnik odjela u DZNS, mr.sc. Ivo VALČIĆ te predstavnik Stalne Misije RH pri OESS, UN i međunarodnim organizacijama u Beču, prvi tajnik, g. Neven MIKEC,** sudjelovali su na radnom sastanku zemalja članica IAEA vezanom za planiranje aktivnosti u svezi Nuclear Security Fund.

17.06.2005.

Održan je sastanak na kome su prisustvovali **zamjenik direktora OECD NEA g. Kazuo SHIMOMURA te ravnatelj Državnog zavoda za nuklearnu sigurnost, mr.sc. Matjaž PRAH i načelnik odjela u DZNS, mr.sc. Ivo VALČIĆ.** Predstavljene su aktivnosti i djelokrug rada Zavoda, kao i izražena inicijativa s obje strane, glede suradnje DZNS RH i NEA OECD.

07.06.2005.

Održan je sastanak na kome su prisustvovali **Veleposlanik Japana g. Kaname IKEDA te ravnatelj Državnog zavoda za nuklearnu sigurnost, mr.sc. Matjaž PRAH i pomoćnik Ministra gospodarstva, rada i poduzetništva, dr.sc. Željko TOMŠIĆ.** Veleposlanik Japana se je interesirao o tijeku ustroja DZNS, te su g. PRAH i g. TOMŠIĆ predstavili aktivnosti i djelokrug rada Zavoda.

04.06.2005.

U Dubrovniku je započeo s radom **International Symposium on Utilization of Accelerators** na kome su glavni uvodnicari bili **zamjenik Generalnog direktora IAEA dr. Werner BURKART, ravnatelj Državnog zavoda za nuklearnu sigurnost, mr.sc. Matjaž PRAH te pomoćnik Ministra znanosti, obrazovanja i športa, prof.dr.sc. Mladen PETROVEČKI kao i posebi znanstveni savjetnik ravnatelja Instituta "Ruder Bošković", dr.sc. Bogomil OBELIĆ.** Na simpoziju je predstavljeno više od sto radova uz sudjelovanje znanstvenika i istraživača iz više od 40 zemalja.

03.06.2005.

Na Institutu "Ruder Bošković" svečano je pušten u pogon TANDERTON akcelerator u prisutnosti **zamjenika Generalnog direktora IAEA dr. W. BURKARTa, državnog tajnika u Ministarstvu znanosti, obrazovanja i športa, prof.dr.sc. J. BOŽIČEVIĆA, te drugih visokih dužnosnika i uzvanika.**

09.05.2005.

Počeo ustroj Državnog zavoda za nuklearnu sigurnost

05.05.2005.

Vlada RH na svojoj 81. sjednici imenovala **mr.sc. Matjaža PRAHA** za ravnatelja Državnog zavoda za nuklearnu sigurnost.